

我在NIA 專勤隊的

169 個日子



文圖 / 專勤事務第一大隊 林季玟

林季玟（中）與
專勤事務第一大隊
同仁合影

還

記得五個月前我剛從澳洲打工度假滿兩年回國，想找一份自己擅長、可使用英語、與國際事務相關的工作，赫然發現臺灣居然有”移民署”這單位，而且還有像美國CIA一樣的酷的英文縮寫：NIA！於是馬上激起了我的好奇與興趣，旋即報名了專勤隊約僱人員的徵才活動。一開始我以為移民署只有申請簽證才要去，也不知道專勤隊在做什麼？進了專勤事務第一大隊服務之後，才瞭解專勤隊的工作就像管理外來人口的警察，頓時有股打擊犯罪、保護人民的正義感與責任感上身！

短短幾個月裡，很幸運有幾次機會跟著學長姊們執行勤務；有一次偷偷跟監嫌犯進行錄影蒐證怕被對方發現，我緊張地心臟都快跳出來了！後來這起人口販運性剝削案件被順利偵破，在報紙上看到報導，真是與有榮焉；還有一次車開到偏僻工寮還沒停妥，分隊長一健步跳下車，開始追捕四處逃竄的非法外勞，之後清詢、上铐、押解的畫面，如同電影場景般讓我大開眼界（PS. 難怪移民特考中體能測驗也是相當重要的項目）！還有幾次幫忙通譯做筆錄，看到因為使用偽造證件被捕的外籍勞工，後悔不已而潸然淚下的畫面，也讓我感觸良多、再再體認到專勤隊工作的辛勞和重要！

隨著工作日子的增加，對移民署的認識也愈多，我發現移民署對於外來人口的服務其實非常多，有24小時的外國人服務熱線、也有外籍配偶的0800-088-885（幫幫我）諮詢專線，要是當時在澳洲工作遇到困難時（有碰到超時工作和加班薪資的問題），也有這種說國語的專人幫忙我，我一定會覺得非常貼心和感動！

這169個日子以來，我感受過同事們不厭其煩、細心指導我的過人耐心，見識過他們為了制定法令、執行專案而挑燈夜戰的工作毅力，也體驗過專勤隊執行勤務時那種正義凜然、奮不顧身的勇氣，每天更是沐浴在大伙兒熱情澎湃的工作環境中。我現在能夠深深體會，專勤隊每天在那裡不停歇地抓非法外勞和查假結婚，不就是為了保護在這片土地上的每一位國民和新移民？這是多麼偉大又值得令人尊敬的工作呢！

